
A- Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere verilen uygun kelimeleri yerleştirin   (10p)

( manometre, mayoz, 76, kaldırma kuvveti, çekinik, yoğunluk, deniz, miktarına, ağırlık,yüzey alanı, yüzer,batar,basınç)
  1- Kromozom sayıları  Mayoz bölünme sonucunda yarıya iner.
  2- Katı bir cismin basıncı ağırlık ile doğru,

yüzey alanı ile ters orantılıdır.  

  3- Açık hava basıncınının değeri 0.C’ de

deniz seviyesinde 76 cmHg dir.

  4-Kapalı gazın basınçını manometre ölçer

  5-Bir cismin havadaki ağırlığı ile sıvıdaki ağırlığı                       arasındaki fark kaldırma kuvveti..eşittir.

  6-Bir maddenin birim hacimdeki kütlesine yoğunluk..denir.

  7-Bir cisim yoğunluğu kendinden küçük olan bir sıvı içinde batar
  8-Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete basınç denir

  9- Hemofili hastalığı çekinik bir gen ile taşınır.
 10- Sıvı basıncı sıvının miktarına bağlı değildir.

B)- Aşağıdaki cümlelerin doğru olanların başına (D), yanlış olanların başına (Y) yazınız.(10 puan)

   (  Y ) 1- Yumurta ve sperm 2n  sayıda kromozom taşır. 

   ( D   ) 2-Açık hava basıncı denizden yukarıya doğru çıktıkça azalır.

   (  Y ) 3-Havanın yoğunluğu kaldırma kuvvetine etkili değildir

   ( D  ) 4-Yüzen bir cismin ağırlığı kaldırma kuvvetine eşittir.

   ( D  ) 5- Açık hava basıncını barometre ölçer.

   ( Y  ) 6- Demir  su içerine bırakılırsa yüzer.

   ( Y )  7- Sıvı basıncı sıvının konulduğu kabın şekline bağlıdır.

   (D  )  8- Vücut hücreleri mitoz sonucu oluşur.

   (Y  )  9-  Sıvılar sıkıştırılabilir.

   ( D ) 10- Basıncı birimi pascaldır
C) Aşağıdaki soruları cevaplayınız?
      (her soru 5 P)

1.

              K                                             L                              M

Yukarıdaki K,L ve M cisimleri özdeş küplerden oluşmuştur. Bu cisimlerin taban yüzeylerine etki ettikleri basınçlar nasıl sıralanır?

A) Pk>PL>PM


B)   Pk=PL=PM      
C) Pk<PL<PM          

D)   Pk=PL<PM
2. 


A


 



        D         A)  PA > PB > PC > PD




      B)  PA < PB < PC < PD




      C)  PA > PB = PC > PD




      D)  PA < PB = PC < PD
3. 




A) dA < dB < dc < dD

B) dA > dB > dc > dD
C) dA < dB = dc < dD

D) dA > dB = dc > dD
4.



Yukarıda bulunan kapların taban yüzey alanları eşittir. Bu kapların her birine eşit miktar su konulduğu zaman kapların tabanlarına yapılan sıvı basınçlarını büyükten küçüğe doğru sıralayınız.
A) Pk > PL > PM

B) Pk = PL = PM
C) PM > PK > PL

D) PM < PK < PL

5.





A) Artar


B) Değişmez
C) Azalır


D) Veriler yetersizdir. 


6             K. 
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A)     P



B)         P
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A)  P    

B) 2P

C) 3P

D) 4P
                       I.



           II.
8. 

h





      G= 20 N



Balonun su içerisindeki derinliği azaldığı için üzerine etki eden basınç azalır balonun hacmi artar ve kaldırma kuvveti de artar dolayısıyla denge I yönünde bozulur.
	
	A
	B
	C
	D

	Kütle
	28
	18
	15
	30

	Hacim
	10
	9
	5
	7


 9. 
Yukarıdaki tabloda kütle ve hacim değerleri verilen A,B,C ve D cisimleri yoğunluğu 2.5 g/cm3 olan sıvı içerisine atıldığı zaman aşağıdakilerden hangisi gibi dengede kalırlar?
A)


   B)



C)


  D) 



10.


      X

      Y

       Z




K cismi şekildeki sıvıların içerisine konulduğu zaman iplerde oluşan gerilmeleri büyükten küçüğe doğru sıralayınız.                ( dc<db<da)
A) X = Y = Z


B) X < Y < Z
C) X > Y >Z


D) X = Y < Z
11.   8X,     15Y,      4Z    ve    19T  atomlarının periyodik cetvelde yerlerini bularak aşağıdaki tabloya yazınız. 
	
	Periyot
	Grup

	X
	2
	6

	Y
	3
	5

	Z
	2
	2

	T
	4
	1


12.    Aşağıdaki tabloda boş bırakılan yerleri doldurunuz.

	Klor : Cl
	O : Oksijen

	Magnezyum: Mg
	F : Flor

	Potasyum: K
	Ca : Kalsiyum

	Sodyum: Na
	C : Karbon

	Azot: N
	He : Helyum


13.    16X   ve 5Y atomları için aşağıda boş bırakılan yerleri doldurunuz.
· …Y…. Atomu metaldir

· …X…. Atomu a metaldir

· X ile Y atomu arasında oluşacak olan kimyasal bağ iyonik
· …X……. Atomu -2 şeklinde iyonlaşır

· …Y……. Atomu +3 şeklinde iyonlaşır.

14. Şekildeki tablada boş bırakılan yerlere, iyonlaşmış halleri verilen atomların arasında oluşacak olan bağ çeşitlerini yazınız.

	
	A-1
	B+2
	C+1
	D-2

	X+1
	iyonik
	-
	-
	iyonik

	Y-2
	kovalent
	iyonik
	iyonik
	kovalent

	Z-3
	kovalent
	iyonik
	iyonik
	kovalent

	T+3
	iyonik
	-
	-
	iyonik


15. Tek yumurta ikizi olan iki kardeşin aşağıda verilen özelliklerden hangisi kardeşler arasında farklı olabilir?
A) Saç renkleri

B) Kardeşlerin cinsiyetleri

C) Kardeşlerin boyları

D) Kan grupları.

16. Kan grubu O Rh(+)  olan bir çocuğun anne ve babasının kan grupları aşağıdakilerden hangisi gibi olabilir?
      Anne

Baba
A) AB

 AO

B) BO
 
 BB

C) OO

 AA

D) AO

BO





        Başarılar




     İmdat KARPUZCU

B        C





Yandaki kap tamamen su ile doludur. Belirtilen noktalardaki sıvı basınçlarını kıyaslayınız.
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B
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Yandaki sıvı dolu kapta bulunan A,B,C ve D cisimleri dengededir. Buna göre bu cisimlerin yoğunluklarını sıralayınız.
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Şekildeki kap h1 seviyesine kadar su ile doludur. Çocuk balonuna bağlı olan ipteki gerilme kuvveti T1 dir. Kap h2 seviyesine kadar su ile soldurulursa T1 kuvveti nasıl değişir?











       T1





Şekildeki bölmelenmiş kaba düzenli bir şekilde K musluğundan su akıtılıyor. K musluğu açıldığında, A noktasında oluşan basıncın zamana göre değişimini gösteren grafik aşağıdakilerden hangisidir. 





A





Şekildeki eşit bölmelendirilmiş kaba 2 bardak su konulduğu zaman su h kadar yükseliyor ve  A noktasındaki sıvı basıncı P oluyor. Üzerine 2 bardak daha su ilave edilirse A noktasındaki basınç kaç P olu?





Şekildeki sistem dengededir. Kaptaki su h seviyesine kadar boşaltılırsa denge değişir mi? Değişirse hangi yönde değişir ? Açıklayınız.
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